

● IZTEKA SE DVELETNI MANDAT NOSILCEV FUNKCIJ V SKUPŠČINAH

Priložnost za oceno uspešnosti

V skupščinah družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti se v letošnji pomladi izteka prvi dveletni mandat nosilcev najodgovornejših funkcij, obenem pa se izteka tudi prva polovica delovanja delegatskih skupščin 3. mandata. Zato imamo sedaj priložnost za oceno dela vseh skupščin v zadnjih dveh letih. To novost v delovanju skupščine so uvedli zadnji ustavni amandmaji, v posameznih skupščinah pa so jih konkretizirali s svojimi akti.

Delegati bodo volili nosilce funkcij skupščin v občinah, mestu in republiki. Dveletni mandat se izteka predsednikom in podpredsednikom skupščin ter predsednikom posameznih zborov in njihovim namestnikom. Gre za skupščine družbenopolitičnih skupnosti, torej občinske skupščine ter republiško skupščino, v Ljubljani pa tudi skupščino mesta in pa skupščine samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti oziroma tistih, ki lahko delujejo kot četrti zbor skupščin družbenopolitičnih skupnosti. Ob vseh naštetih pa bomo v naši republiki volili tudi člana predsedstva SFRJ in SR Slovenije, predsednika (in člana) predsedstva SR Slovenije, člane delegacije za zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ in člane družbenopolitičnega zbora republiške skupščine. Pri zadnjih dveh gre za nadomestne volitve le za izpraznjena delegatska mesta.

V naši občini bodo morali delegati v skupščinah izvoliti skupno kar 58 funkcionarjev, kar seveda zahteva celovite vsebinske, organizacijske in tehnične priprave.

Volilne priprave vodita ob sodelovanju vseh družbenopolitičnih organizacij občinska konferenca SZDL in občinski svet zveze sindikatov. Le-te so se pričele v decembru lanskega leta. V socialistični zvezi je bila sprejeta pobuda za pričetek evidentiranja možnih kandidatov, predvsem pa je potrebno v vseh skupščinah oziroma njihovih organih oceniti dosedanje dveletno delo ter ob tem seveda tudi delo posameznih funkcionarjev. Pri ocenjevanju dela pa je potrebno upoštevati ocene, ki so jih v skupščinah

sprejemali ob enoletnem delovanju. Opozoriti velja predvsem na uresničevanje sklepov in usmeritev, ki so jih začrtali delegati v skupščinah.

V naši občini po splošni oceni skupščine sorazmerno dobro delujejo. To velja tako za skupščino in zbor skupščine občine kakor tudi za posamezne skupščine samoupravnih interesnih skupnosti. Poudariti je treba predvsem novo kvaliteto v skupščinskih klopeh, in sicer skupna zasedanja ter skupno odločanje delegatov v občinski skupščini in skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti kot t.i. četrti zbor. Pri tem ni pomembno samo skupno zasedanje, ampak predvsem skupno načrtovanje in usmerjanje določene politike, sprejemanje skupnih sklepov, še zlasti pa spremljanje in izvajanje dogovorjenih ciljev. Še vedno pa se delegati srečujejo z mnogimi težavami in pomanjkljivostmi, ki hromijo delegatsko delo in povzročajo tudi občasno nesklepčnost zborov predvsem v skupščinah interesnih skupnosti. Gre za probleme informiranja in primernih delegatskih gradiv, formalnih točk dnevnih redov, večkrat tudi za nemoč delegatov v primeri z različnimi »strokovnimi« službami ipd. Naše skupščine so se v zadnjih letih srečevale tudi s številnimi težavami, ki jih prinašata dosledno uresničevanje politike gospodarske stabilizacije in indeksno omejevanje tako imenovane skupne porabe. Zaradi pomanjkanja sredstev predvsem skupščine interesnih skupnosti mnogokrat zaidejo v zaprti krog, in le odločna volja delegatov prispeva k razreševanju najrazličnejših problemov. Tako je v zao-

strenih gospodarskih razmerah delo delegatov in funkcionarjev skupščin še toliko težje in zahtevnejše.

Volitve svojega vodstva bo opravila občinska skupščina na zasedanju v marcu, skupščine interesnih skupnosti pa do maja tega leta. Še prej pa je potrebno opraviti o predlaganih oziroma evidentiranih kandidatih za nosilce najodgovornejših funkcij široko in demokratično javno razpravo v vsaki temeljni samoupravni skupnosti. Predsedstvo občinske konference SZDL bo na podlagi postopka evidentiranja, predvsem pa ocen o dosedanjem delu v kratkem izoblikovalo predlog za nosilce posameznih funkcij, kar bo predmet razprave temeljnih kandidacijskih konferenc v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih. Nosilca in organizatorja

razprave sta socialistična zveza in sindikat. Javna razprava se bo sklenila z izoblikovanjem dokončnih predlogov na seji občinske kandidacijske konference, ki bo morala svoje sklepe izoblikovati skladno s sklepi in usmeritvami temeljnih in kandidacijskih konferenc. Razprava pa bo tekla tudi o kandidatih za nosilce funkcij v mestu in republiki. Temeljne kandidacijske konference bodo organizirane do 11. februarja, občinska kandidacijska konferenca pa bo 21. februarja 1984.

S tem bodo končani vsi kandidacijski postopki, delegatom v skupščinah pa bo omogočena nemotena izvedba volitev in seveda po izvolitvi vodstev nadaljnje normalno delo.

SEKRETAR OK SZDL
MARKO ROTH



Član predsedstva SFRJ Sergej Kraigher je 27. decembra obiskal delovno organizacijo HP Kolinska. Visokega gosta sta poleg vodilnih delavcev Kolinske pozdravila še predsednica mestne skupščine Tina Tomlje in predsednik našega občinskega komiteja ZKS Pavel Vindišar. Tovarši Kraigher si je najprej ogledal nekatere proizvodne oddelke Kolinske, nato pa se je z vodilnimi in družbenopolitičnimi delavci te delovne organizacije zadržal v daljšem pogovoru. Govorili so predvsem o poslovanju Kolinske, licencah, izvozu, cenah in sovlaganjih. (Foto: Darja Juvan)



Zimske počitnice so namenjene spremembi, oddihu, razvedrilu in nabiranju novih moči za drugo polletje. Prav zato smo si vsi skupaj že tako želeli snega, da bi omogočil radosti, ki sodijo v ta letni čas in ki tako zelo razveseljujejo zlasti šolarje. Za dvakrat po 50 šolarjev je zimovanje organizirala občinska zveza prijateljev mladine na Jančah (več bomo poročali v prihodnji številki), mnogim so starši omogočili učenje smučanja, nekaterim pa delovni kolektivi. Vendar so še številni šolarji ostali doma, na domačem dvorišču in okolici. Na srečo lepih zimskih počitnic ne naredijo samo tečajji, draga oprema, smučanje ob žičnicah in drsanje v hulah. Tudi sankanje za domačo hišo ali smučanje sredi blokov, drsanje na vaški mlaki, pa razna opravila v veselje mami, vse to so radosti, vse to so počitnice. Prav je, da k uspešnosti počitnic prispevamo svoj delež tudi starši. Če že ne moremo skupaj na oddih ali tečaj, pa se šolarjem več posvetimo po delu, prosti čas naj bo takrat namenjen le njim, da se bodo spominjali počitnic in da jim bodo te dale moči za napore v drugem polletju. Foto: Kancijan Hvastija, besedilo: S. Gerlica

● VABILO KMETOM ZA

Oživitev domače obrti

Ljudska obrt je imela v preteklosti velik pomen. Kmetje so doma izdelovali domala vse, kar so potrebovali pri delu v hiši ali na polju, pa tudi obleko in obutev so si napravili kar sami. S spreminjanjem gospodarskih razmer, ko so v tovarnah in delavnica prihli izdelovali vrsto predmetov, ki so do takrat nastajali doma, pa sta se prvotni pomen in obseg ljudske obrti občutno zmanjšala. Tako imenovani predmeti gnotne kulture, ki so imeli včasih le uporabno vrednost, so danes cenjeni predvsem kot spominki. So del naše ljudske omike in osnova za krepitev in razvijanje narodne kulture nasploh.

Znano je, da so se včasih v Češnjicah, Badijni vasi, Sostrem, Zadvoru in Bizoviku predvsem ženske ukvarjale s svojevrstno sezonsko domačo obrtjo — izdelovanjem cvetnih butaric. V nekaterih delih Dolenjske je bila razširjena domača obrt izdelovanja zobrotrebec ali drobnih lesenih klinec, kot so jih imenovali domačini. Odvisno od naravnih možnosti in potreb ljudi se je v posameznih krajih razvijala pač tista domača obrt, za katero je bilo na voljo največ materiala. Vedeti namreč moramo, da izdelovalec, vsaj v preteklosti, surovin ni nikdar kupoval, ampak jih je pridelal, nabral ali kako drugače pridobil sam. Ta spretnost se je prenašala iz roda v rod in se tako ohranjala pri življenju. Zanj tudi ni bilo potrebno kake posebne izučnosti.

Velika škoda bi bila, če bi našo domačo obrt, zakladnico ljudskega znanja, spretnosti in domiselnosti, pustili propasti. Čeprav imajo ti izdelki zdaj manj praktične vrednosti kot včasih, pa so del naše kulture in etnografske dediščine. So pa tudi gospodarskega pomena, saj so del naše turistične ponudbe kot spominki. Obenem pa kmetom lahko prinesejo še kak dodaten dinar zaslužka, saj je pozimi, ko je na kmetih manj dela, ob večerih primeren čas za njihovo izdelovanje.

Konec lanskega leta je naš izvršni svet razpravljal o družbenem dogovoru, ki naj bi pospešil oživljanje in razvijanje domače obrti. Sklenil je, da bo vsem kmetom v naši občini poslal vprašalnik, s katerim naj bi ugotovil, če je domača obrt pri nas še živa, kateri so tisti izdelki, ki jih kmetje izdelujejo, in kakšni ukrepi bi bili potrebni, da bi se domača obrt spet razživela in dobila mesto, ki jih kot delu naše kulture tudi pripada. Če bi se izkazalo, da v občini obrt še ni zamrla, da je zanj med kmeti še dovolj zanimanja, bi v aprilu, ob občinskem prazniku, pripravili razstavo izdelkov domače obrti. K sodelovanju pa bi povabili tudi aktivni kmečki ženski, ki naj bi ob tej priložnosti pripravile in razstavile domače jedi.

Zato izvršni svet vabi vse kmete, da izpolnijo vprašalnik in ga do 10. februarja vrnejo v TZO Dobrunje ali pa v svojo zbiralnico mleka. Tu lahko dobijo vprašalnik tudi vsi tisti, ki ga pomotoma niso prejeli po pošti.

Zatorej vsi, ki pletete, klekijate, vezete, izdelujete obuvale, pokrivala, lončarske in lesene izdelke ali morda še kaj drugega, kar spada pod domačo obrt, prijavite se za razstavo! Brez vašega sodelovanja bodo vsa prizadevanja zaman.

D. J.



● NAŠ NOVI IZVRŠNI SVET

Predstavljamo vam novi izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje. V prvi vrsti od leve proti desni so: Zvonimir Tušak, Marijana Šturbej, Milan Jelenc (predsednik), Nina Jevšnik, Anton Markun in Uroš Janko. Za njimi pa stojijo: Janez Gregorič, Drago Kasagič, Janez Rudolf, Miro Desman, Lado Kocjančič, Vladimir Česnovar, Milovan Račić in Andrej Blažko. (Foto: Darja Juvan)

Hvala, tovariši miličniki!

Ob Novem letu so predstavniki moščanskih vrtcev obiskali postajo milice Ljubljana Moste-Polje in se tovarišem miličnikom zahvalili za skrb, ki so jo med letom namenili našim najmlajšim. V letu 1983 se v naši občini ni zgodila nobena prometna nesreča, v kateri bi umrl kakšen izmed otrok na poti v vrtec ali osnovno šolo. Na sliki: Predsednik našega občinskega sisa za otroško varstvo Danilo Jurca (ter ravnateljici VVO »Angele Ocepek« Breda Zdešar in »Oton Župancič« Štefka Peterlin) so komandirju postaje milice Ljubljana Moste-Polje Ilju Saviču in pomočniku komandirja Branšku Slaku izročili darilo — izdelke otrok in vzgojiteljic iz naših vrtcev. (Besedilo in slika: Darja Juvan)



Kurivoprodaja
vam želi
SREČNO 1984